

Caisse Régionale de Crédit Agricole Mutuel Toulouse 31

Société coopérative à capital variable, agréée en tant qu'établissement de crédit,
Société de courtage d'assurance immatriculée au
Registre des Intermédiaires en Assurance sous le n° 07 022 951

N°: 776 916 207 RCS TOULOUSE
Siège social : 6 Place Jeanne d'Arc, BP 40535, 31005 Toulouse

Résultats de l'exercice 2009

Crédit Agricole Toulouse 31 :

Premier partenaire de confiance de ses clients et territoires a confirmé ses engagements de développement et de rentabilité

1 - Activité

1-1 Activités clientèles

	Encours au 31/12/09	Productions brutes 2009
Clients	414 890	21 120
Collecte globale clientèles (1)	9 600 M€	620 M€
Crédits	5 890 M€	1 400 M€
-Dont crédits à l'habitat	3 390 M€	430 M€
Assurances IARD	87 770	23 045
Services	399 830	52 820

(1) : y compris obligations, actions, OPCVM

La Caisse Régionale a réussi son année commerciale avec plus de **21 100 nouveaux clients** qui lui ont accordé leur confiance.

Elle doit cette dynamique à sa volonté d'offrir des solutions sur mesure:

- **aux jeunes**, avec le lancement de la carte Mozaïc M6 ou le programme ATIPIK qui leur permet de bénéficier de réductions;
- aux épargnants, en ayant proposé des **solutions d'épargne sécurisées**;
- en élargissant encore l'offre de ses services et de ses **assurances de biens et de personne**, pour répondre à toutes les situations;
- au travers de son enseigne **Square Habitat**, avec la mise à disposition d'une palette complète de solutions immobilières.

Ces actions se concrétisent par la collecte de 620 millions d'euros sur l'année, l'ouverture de plus de 21 000 comptes auprès des jeunes, de 49 220 Livret A et la souscription de plus de 23 000 contrats d'assurance IARD.

Malgré la conjoncture, elle a continué à investir sur le marché de la Haute-Garonne et à maintenir sa politique de financement des projets de l'économie régionale en distribuant 22 500 crédits en 2009 soit +5,2% par rapport à 2008 et en réalisant plus de 1,4 Milliards d'euros de crédit.

1-2 Activité propre

Elle a également poursuivi sa politique maîtrisée de placement de ses fonds propres qui lui permet d'augmenter le volume de ses plus values latentes à près de 7 mois de résultat.

2 - Résultats financiers

Résultats au 31 décembre 2009	En M€	Evolution sur un an
Produit net bancaire	242,0	+ 9,1 %
- dont PNB clientèles	220,3	+ 14,6%
Charges générales d'exploitation	123,1	+ 1,6%
Résultat brut d'exploitation	118,9	+ 18,1 %
Résultat net social	53,0	+ 4,5%

Les résultats de l'année 2009 confirment la **solidité** de son modèle de banque assurance de détail et la pertinence de ses choix de développement.

Cette solidité tient essentiellement à ses activités « clientèles ». La Caisse Régionale a su tirer profit de son développement commercial et d'un contexte de taux favorable.

Elle a maintenu sa politique d'optimisation des dépenses qui consiste à améliorer en permanence son fonctionnement et à réallouer les économies réalisées aux investissements nécessaires à son développement. Le coefficient d'exploitation de 50,9% (-3,8 point) et l'évolution positive du RBE de 18,1% traduisent l'**efficacité** de cette gestion.

L'activité de la Caisse Régionale a été, par ailleurs, influencée par un contexte économique fragilisé. Le taux de CDL atteint 3,4% fin 2009. Dans cet environnement incertain, elle a choisi de renforcer la couverture globale des risques de ses encours de crédit pour la porter de 2,9% en 2008 à 3,3% fin 2009.

3 – Situation financière dont CCI

En synthèse, son résultat net progresse de 4,5% lui permettant de conforter sa structure financière et d'accroître le volume des fonds propres (717 M€). Elle dispose ainsi d'un ratio Bâle 2 pour exercer son activité très confortable (13,7%).

Le cours du Certificat Coopératif d'Investissement (CCI) à 56 euros au 31 déc.2009, affiche ainsi une progression de plus de 54% sur l'année et un rendement actuariel (dividende inclus) de 66,75% en 2009. Ce cours reste toutefois très décalé par rapport à la valeur de l'entreprise (actif net à 151,64 euros par titre). Le Conseil d'Administration a décidé de proposer à l'assemblée générale du 30 mars 2010 le versement d'un dividende en hausse qui s'établirait à 3,41 euros, volonté de la Caisse Régionale d'associer les porteurs de CCI à la progression de ses résultats.

4 - Perspectives : Crédit Agricole Toulouse 31, l'audace d'être différents

Dans la continuité de la journée du 15 oct. 2009 où 700 collaborateurs sont allés à la rencontre des habitants et professionnels de la Haute-Garonne pour connaître leurs attentes et parler de leurs projets, la Caisse Régionale, forte de l'ambition de son plan à moyen terme, forte des 3 valeurs qui l'animent « **Respect, Audace, Responsabilité** », a pour objectif en 2010 de renforcer ses investissements au service de ses territoires et d'accélérer son développement commercial.